

提升婚姻家庭矛盾纠纷化解能力

市妇联“千人培训计划”走进云州区

本报讯（记者 臧力卿）为进一步提升婚姻家庭纠纷预防化解工作实效，维护妇女儿童在婚姻家庭中的合法权益，近日，市妇联婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作“千人培训计划”云州区专场在昊天商务会馆举办，云州区基层妇联干部、区司法局人民调解员及社区矫正工作人员

等130余人参加培训。

本次培训特邀基层婚姻家庭矛盾纠纷优秀调解员李彩云以及市妇联王茹玉进行授课。授课采用课堂教学与现场交流相结合的方式，结合典型案例，以案说法，两位老师以通俗易懂的语言深入浅出地讲解了婚姻家庭纠纷的特点、解决途径、调解原

则、调解方法以及调解技巧，大家共同学习《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国人民调解法》《中华人民共和国民事诉讼法》等相关法律法规。“通过专业培训，有效提升了参训人员化解婚姻家庭矛盾纠纷的意识和能力，为今后的矛盾调解工作开拓了新思路。”现场一位工作人员说。

市新城环境公司闻雪而动保畅通

本报讯（记者 张鑫）11月24日，我市迎来今冬首场降雪。市新城环境公司第一时间启动清雪除冰工作预案，打响今冬清雪“第一战”。

该公司秉持“雪情就是命令”的原则，提前全面检查除雪设备，确保人员、物资、工具到位，并合理调配设备和人员，力争以最短时间恢复道路畅通。降雪后，该公司全员上岗，立即开展清雪

除冰工作。他们采取人机结合方式，按照“即下即清，雪停路通”的要求，对辖区主次干道进行清雪作业，重点清理公交站、学校、医院、商业街周边积雪，确保人行便道干净无雪。同时，优先对快

速路、高架桥、匝道、桥涵、机场大道、高铁站周边等交通事故易发路段进行快速清雪，防止积水结冰，确保行人车辆安全通行。

截至25日8时，该公司出动环卫作业人员900余人次、多功能撒布车24台、除雪滚刷车29台、除雪皮卡11台上路作业。目前，该公司辖区主次干道交通畅通。

浑源交警一夜无眠战风雪

11月24日晚，浑源县迎来雨转雪天气，道路湿滑，给群众出行带来不便。为应对恶劣天气对道路交通安全带来的影响，浑源县公安局交通管理大队连夜启动恶劣天气应急预案，迅速组织各中队开展恶劣天气应急管理工作，全力保障群众平安出行、道路安全畅通。

24日20时许，降雨初至，浑源县公安局交通管理大队第一时间下达指令，各中队全体民警立即上岗，加强重点路段巡逻管控。22时40分

许，降雨转为降雪，气温下降，路面积雪结冰，各高速口封闭，有车辆滞留情况发生。该大队迅速调整工作部署，对受恶劣天气影响的部分山区道路进行了临时交通管制，劝导车辆绕行或返回，避免车辆进入山区形成滞留。同时，加强对山区路段的巡逻管控，配

合公路部门撒盐融雪，及时救助滞留车辆。

降雪一直持续到25日凌晨5时，雪虽停，但降雪后的安全隐患未得到有效消除，全体民警辅警一夜无眠，守护来往群众和车辆平安。针对周一出行早高峰，大队增设临时执勤点6处，重

点加强对岗区和学校周边的指挥疏导，确保早高峰交通顺畅有序。同时，组织各中队继续加强巡逻管控，及时消除降雪“后遗症”。全体执勤民警坚守在路面一线指挥疏导车辆，帮助滞留车辆脱困。

本报记者 曹飞



暖心又暖胃

“老兵面馆”请古城环卫工免费吃面

本报讯（记者 张志忠）“面筋道，臊子也香，谢谢对我们环卫工作的

肯定和尊重。”11月24日上午11时，位于古城教场街福华园小区外围的“老兵

面馆”热闹非凡，来自平城区环境卫生服务中心古城管理公司的环卫工人们，陆续趁着交接班时间来到店内吃上一碗热乎乎的刀削面。原来，为了向环卫工表达敬意，面馆老板、退伍老兵徐海，当天邀请了约100位环卫工人到店免费吃面。

“环卫工人起早贪黑十分辛苦，请大家免费吃碗面只是尽我的一份心意……”随着环卫工人们陆续开始进店，面馆老板徐海赶紧招呼大家落座就餐。环卫工人魏金花告诉记者，面馆老板的爱心之举暖心又暖胃，让大家特别感动，所以大家趁着交接班时间分批过来吃面，先吃完的就去替换下一班儿的，保证工作不断档。

当天在店里忙前忙后给环卫工人端菜、摆碗筷的“服务员”也很特别，他们都身穿“大同老兵公益志愿队”志愿者红马甲，和徐海一样，都是由志同道合的退伍老兵组成的社会公益团队成员。团队自2023年10月成立以来，先后参加过甘肃抗震、涑水抗洪救灾救援任务，还有无偿献血、云冈石窟景区志愿服务、资助困境儿童等公益活动。

徐海说，这家餐馆是他和妻子今年10月开始经营的，对现役和退役军人推行免单优惠。

新华社发（贾礼章摄）

都市茶座

陪餐中的校园温情

孙 权

校园食品安全直接关系到孩子的身体健康，也牵动着无数家长的心。确保校园食品安全，既要让孩子们吃得安全放心，也要让他们吃得营养健康，这不仅关乎孩子的成长，也是关乎千家万户的大事。

“和孩子们一块吃饭，能够第一时间了解他们对饭菜质量的真实评价，解决他们反映的餐食质量、数量、温度、卫生、餐饮浪费等问题，助力学校食品安全管理。”为努力提高全区学校食堂食品安全管理水平，云冈区教育局进一步建立健全用餐陪餐制度，确保每餐均有学校相关负责人与学生共同用餐，守护学生营养健康和校园食品安全。（见11月19日《大同日报》）

通过健全完善校领导陪餐制度，及时排查食材采购渠道是否正规、菜品是否丰富和能否满足学生口味等等，不仅能够确保服务质量和提升学生用餐体验，还能有效保障食品安全。云冈区完善的校领导陪餐制度，

让孩子们感受到了饮食中的温情，让家长们在孩子的饮食安全上多了一份放心，也让社会感知到了确保校园食品安全的有力之举。

食品安全无小事，校园的食品安全更是容不得半点疏忽。牢牢守住校园食品安全底线，是万千家长、家庭的共同呼声。守牢校园食品安全，是对孩子负责、家庭负责，也是对教育、未来负责。

校领导陪餐不仅是教育管理和制度的延伸，同时也是教育举措、情感沟通的延伸。校领导在与同学们同桌用餐的同时，形成了和谐的沟通环境，架起了相互信任的桥梁，也拉近了彼此间的距离。与此同时，孩子们的喜好，校领导尽收眼底；校领导的榜样引领，也让学生们更多知道了节约粮食的重要和养成良好的用餐礼仪。

陪餐中守护着校园食品安全，让祖国的“花朵”茁壮成长，也“陪”出了校园的温情。

天镇县打造李二口长城法治宣传阵地

本报讯（记者 锦秀）近日，天镇县司法局联合李二口长城文化开发服务中心，在李二口长城脚下李二口村法治文化广场安装了15平方米LED显示屏，开设了“李二口法治在线”专栏。当日，司法局普法工作人员为现场群众发放了宪法、民法典进农村等普法宣传资料和礼品。

近年来，李二口长城被国家文物局确定为国家首批长城重要点段；李二口长城文化博览苑被列为长城国家文化公园国家级层面重点项目；李二口长城景区被确定为4A级景区。2020年以来，这里先后举办了“李二口长城文化节”“中国农民丰收节”“杏花节”“山西省第十六届运动会（分会场）”“2024年全国夏季村晚”等活动，累计接待游客量达50余万人次，持续唱响李二口长城文旅品牌，为天镇县文旅产业融合发展带来新的发展机遇。

传承红色基因 引领文明乡风

本报讯（记者 锦秀）近日，灵丘县上寨镇农村党员暨驻村干部、后备力量培训活动在县刚刚落成的上寨镇石砚革命纪念馆举行，学员们在深入学习革命先辈英勇事迹与崇高精神的同时，积极传递文明理念，引导村民自觉抵制高额彩礼、大操大办等不良风气，让文明节俭的观念逐渐深入人心。

灵丘县上寨镇石砚村作为晋察冀边区早期根据地之一，红色资源丰富。石砚革命纪念馆占地面积411平方米，涵盖现代化培训区、石砚红色长廊与晋察冀晋西北革命根据地展厅三大区域，集革命传统教育与红色旅游功能于一体，生动展现革命先辈英勇事迹，多维度呈现当地及国际友人白求

次，持续唱响李二口长城文旅品牌，为天镇县文旅产业融合发展带来新的发展机遇。

“李二口法治在线”专栏由李二口村专人负责，每周六日和“五一”、国庆等节假日及旅游黄金时段，在显示屏滚动播放，县司法局普法依法治理股负责更新内容。该栏目通过近年来天镇县拍摄制作的《还你幸福》《团圆》《一路有我》等7部法治乡村微电影和18集系列微视频《天镇普法以案说法》，解读宪法、民法典等法律法规。栏目通过解读一件件真实的案例，带领游客掌握其中蕴含的法律知识，共同感受每一个司法案件中所弘扬的公平正义，同时了解法治天镇、文明天镇、文化天镇，引起当地群众和游客广泛关注，收到较好的普法宣传效果。

恩的革命历史贡献，是党员干部培训和红色研学旅游的重要基地。

培训活动中，学员们以革命精神为引领，深入挖掘和传承石砚革命纪念馆红色文化，坚定理想信念、加强党性修养，同时积极推动移风易俗、倡树文明乡风，尤其是在婚丧嫁娶事宜上，引导村民主动简化流程、控制规模，倡导大家将节省下来的资金与精力投入到乡村建设与家庭发展之中，助力乡村振兴，为乡村精神文明建设赋能。



国网大同供电公司公告

根据《供电营业规则》第三十五条，我公司拟对连续六个月不用电用户进行依法销户，并对长期挂账往来款项进行清理，请下列用户12月25日前，携带有效资质证明前往国网大同供电公司辖区范围内供电营业厅办理销户退款手续，为避免您的合法权益受到损害，请您在规定时间内办理，望周知！名单如下：

广灵县：广灵县永安医养有限公司、广灵县三和粮食招待所、广灵县粮食局加工厂、大同市鼎亿房地产开发有限公司、广灵县粮食局直属库、王乐德、中国铁塔股份有限公司大同市分公司；

浑源县：浑源县元坨村英采修理部、浑源县元坨海霞修理部、浑源县大仁庄乡南花园村民委员会、张文兴、龙建路桥股份有限公司浑源分公司、山西春鑫房地产开发有限公司；

灵丘县：灵丘县兆祥铁选厂、大同市冀秦矿产品有限公

司、灵丘县鑫龙冶金炉料有限责任公司、灵丘县东河南镇王品村村民委员会、灵丘县上沿河水电站有限责任公司、糕点厂；

平城区：大同三中、大同市大塘物资回收有限责任公司、大同世纪北方电器有限公司、大同市房地建筑开发有限公司、雁北金属公司仓库；

阳高县：大同市顺天和汇物资有限公司、中铁九局集团有限公司北京分公司、阳高县东小村镇东小村村民委员会、阳高县罗文屯镇罗文屯村民委员会；

云冈区：大同市云冈区供热管理中心、大同市南郊区三好家具加工厂、大同市平城区马军营联合学校、大西铁路客运专线有限责任公司；

天镇县：天镇县华胜石化有限公司、中铁十七局集团有限公司铺架分公司、天镇县大庄科乔海山井。

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055
云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

大同瑞慈医院

地址：大同市魏都大道79号（火车站新华街角西北角）

电话：0352-2800120 4006112995